



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年8月11日

星期四

农历丙申年七月初九
第26752期

今日12版 济南市24版 东营16版
热线电话: 0531-85193911

贯彻“四个全面” 努力“走在前列”

日照开发区率先试水职员制改革

◆核心是去行政化,打破原有体制、身份界限 ◆上半年主要经济指标呈两位数增长

□记者 杜辉升 张健
通讯员 张文军 报道
本报日照讯 尽管经济下行压力加大,但今年上半年日照经济技术开发区招商成绩单依然亮眼:新招引和新开工项目119个,其中过十亿元的6个,过亿元的24个。

项目的背后,是一支专业化、精准化、市场化的招商队伍。开发区管委从各部门择优选聘37名优秀职员,补强招商一线人员到30人。

如此灵活的用人机制,得益于开发区在全省率先实施的职员制改革。去年12月

31日,开发区干部、职工完成档案封存,身份转换;今年2月19日,实施方案公布;10天后,各层级职员到岗到位,3月初正式并轨运行。自此,身份、编制、级别等体制内概念被重新定义,全区876位工作人员,无论是公务员、事业编还是聘用制,都在“岗位能上能下、待遇能高能低、人员能进能出”的全新用人平台上“赛马”。

“职员制改革是开发区活力迸发、全面提速的新供给。”党组书记、管委主任徐淑利告诉记者,职员制改革的核心是去行政化,打破原有体制、身份界限,实现按劳分配、人尽其才。

开发区,发展经济是核心,项目是生命线,招商是发力点。围绕“突破园区,聚力招引”,他们在职员制改革中,对汽车及零部件、海洋装备、现代物流、高新技术、生物科技、临港金融等9个产业园区建立一名领导、一个园区、一支队伍、一块经费、一项任务、一个目标的“六个一”机制,全面推行专业化、精准化、市场化招商。并增设招商一线岗位补贴,提高一线岗位绩效奖励系数,设定月、季、年度绩效工资,重奖对招商引资做出突出贡献的职员,对完成任务的,上浮200%的奖励绩效。

从开发区机关到高新技术产业园管委

扛上了招商指标,许红最大的感受就是忙。“天天高速运转!之前每月88元的套餐用不完,这几个月话费直线上扬,翻了一番还多。”

据了解,职员制改革还为职工职级、工资晋升打通了新通道:竞聘上岗后的职员,在所聘岗位聘期满3年且考核合格的,可在本级所对应的岗中向上晋升一岗,并执行相应工资待遇;在同一职级任职满6年且任期考核合格的,可晋升至上一级所对应的最低岗,并执行相应工资待遇。为了确保公平,引入第三方考评机构,年底对全区职员的工作进行测评。(下转第二版)

巴基斯坦发生重大恐怖袭击事件 习近平向巴总统侯赛因致慰问电

新华社北京8月10日电 国家主席习近平10日致电巴基斯坦总统马努恩·侯赛因,对巴基斯坦俾路支省奎达发生重大恐怖袭击事件表示慰问。

习近平在慰问电中表示,惊悉贵国俾路支省奎达发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。中国人民对巴基斯坦人民遭遇的不幸深表同情。我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向受伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平表示,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一恐怖袭击事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦为打击恐怖主义、维护国家稳定、保护人民生命安全所作的努力。

郭树清会见 以色列驻华大使马腾

□记者 袁涛 报道

本报济南8月10日讯 今天上午,省委副书记、省长郭树清在济南会见了以色列驻华大使马腾一行。

郭树清向客人简要介绍了前段时间山东省政府代表团访问以色列取得的合作成果。他说,访以期间,我省与以色列政府部门、大学、企业在农业、医疗、科技、经贸等方面签署了多项合作协议,开拓了双方友好合作新领域。山东与以色列经济互补性强,合作潜力大。希望双方共同努力,推动农业科技、水资源综合利用、卫生健康等方面合作不断迈上新台阶。进一步扩大文化、旅游、科学研究、人员培训等合作,支持双方友好交流,促进双方友好合作深入发展。

马腾对山东省政府代表团成功访以表示祝贺。他说,以色列驻华使馆将与山东加强沟通交流,完善合作机制,推动双方各领域合作不断取得新成果。

省政府秘书长王华参加会见。

省政协党组开展 “两学一做”学习教育专题学习研讨 在深入学习武装头脑 学用结合上下功夫 刘伟主持并发言

□记者 魏然 报道

本报济南8月10日讯 按照中央、省委部署,省政协党组今天开展“两学一做”学习教育专题学习研讨。省政协主席、党组书记刘伟主持并发言。

大家认真学习了以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略有关篇目,深入学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话,学习了刘云山同志在部分省区“两学一做”学习教育工作座谈会上的重要讲话,联系实际交流了学习体会。大家一致认为,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入学习贯彻以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,是推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程的根本思想保证,是推进人民政协事业发展的首要政治前提,必须作为长期任务,带着感情学、带着责任学、带着问题学,努力贯彻落实到履职工作各方面。

刘伟指出,要继续把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神引向深入,在真学真懂真信上下功夫。(下转第二版)

全省“两学一做”学习教育工作推进会召开 龚正出席并讲话

本报济南8月10日讯 今天,全省“两学一做”学习教育工作推进会在济南召开,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和关于“两学一做”学习教育重要指示批示精神,传达学习中央召开的部分省区“两学一做”学习教育工作座谈会和中组部有关会议精神,总结交流经验,研究部署下步工作。省委副书记龚正出席并讲话,省委常委、组织部长杨东奇主持并就此相关工作作出安排。

龚正对全省“两学一做”学习教育给予充分肯定。他指出,全省学习教育启动以来,各级党组织认真贯彻落实中央、省委部署要求,统筹推进,突出特色,从严从实推进,整个学习教育发展健康、进展顺利。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,贯穿学习教育全过程,进一步统一思想、深化认识、引领行动。要聚焦解决问题,拿出务实管用的措施办法,通过抓重点破难点,增强学习教育的针对性实效性。(下转第二版)

全省宗教工作会议闭幕 龚正出席并讲话

□记者 赵琳 通讯员 刘建 报道

本报济南8月9日下午,全省宗教工作会议在济南闭幕。省委副书记龚正出席并作总结讲话,省委常委、统战部部长吴翠云主持会议。省人大常委会副主任宋远方、省政府副省长王随莲、政协副主席许立全出席会议。

龚正强调,各级党委(单位)要深入贯彻落实全国宗教工作会议会议精神,按照省委、省政府的部署要求,扎实做好新形势下我省宗教工作,着力在持续、深入、见效上下功夫。要深学笃用习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神,准确把握中央的新决策部署,充分认识宗教工作的特殊重要性,增强做好宗教工作的责任感使命感。要聚焦走在前列目标定位,最大限度地发挥宗教积极作用,着力解决宗教领域存在的突出问题,引导宗教界人士和信教群众为经济文化强省建设贡献力量。(下转第二版)

聚焦 医改高峰论坛

山东首届城市公立医院改革高峰论坛举行

共谋城市公立医院改革之路

院士领衔成立山东大众健康智库,120余家公立医院院长发表联合宣言

□记者 李振 实习生 常青 报道
本报济南8月10日讯 今天,由省卫生和计划生育委员会、大众报业集团(大众日报社)主办的山东省第一届城市公立医院改革高峰论坛暨首届院长论坛在济南举行。医改领域知名专家、省市卫计委、各省(部、市)属城市公立医院负责人等300余位专家学者参加此次论坛,共谋城市公立医院改革创新的“山东之路”。论坛上,山东大众健康智库成立,120余家公立医院院长联合发表院长宣言。

上午8点40分,省卫生和计划生育委员会主任、党组书记袁燕和大众报业集团(大众日报社)党委书记、董事长、总编辑傅绍万共同为论坛揭幕并致辞。袁燕在致辞中表示,今年7月1日,山东286家城市公立医院综合改革全部启动,提前完成国家要求目标。一个多月来,全省城市公立医院改革进展平稳有序,社会反响良好,基本达到预期。此时举办山东省第一届城市公立医院改革高峰论坛,对推进山东医疗卫生事业发展必将产生积极作用。

傅绍万在致辞中表示,当前中国新一轮医改正步入深水区,面临的是一连串涉及医疗卫生体系深层次问题的“硬骨头”。山东作为经济大省、人口大省、医疗大省,顺应全面深化医改大势,开展医疗服务供给侧改革,不断推进由医疗大省到医疗强省的转变。举办此次论坛将为下一步山东城市公立医院改革带来新观点、新启发、新思路、新策略。

当日,“山东大众健康智库”正式成立。蔡江南、王虎峰、陈肖鸣等10位专家在现场接受聘书成为首批特聘专家。接受聘书后,智库专家组组长、中国工程院院士、山东省肿瘤医院院长于金明代表致辞。

山东省医师协会会长、山东省千佛山医院院长孙洪军代表我省城市公立医

主题: 改革转型期城市公立医院的发展方向和策略

参加人员: 来自国内医改领域、我省及部分地市卫生计生委、各省(部、市)属城市公立医院等300余位专家学者

议题: 现代医院管理制度、医院考核、支付方式改革、信息化条件下医院的流程再造、城市公立医院与PPP等热门话题

亮点: “山东大众健康智库”成立,10位专家成为智库首批特聘专家 全省120余家公立医院院长发表院长宣言



院院长宣读院长宣言,为论坛掀起高潮。宣言号召公立医院保持公益属性,全面提高医疗服务质量,创造城市公立医院发展的山东模式,为服务健康山东建设作出贡献。

此次论坛主题为“改革转型期城市公立医院的发展方向和策略”。中欧国际工商学院卫生管理与政策中心主任蔡江南、中国人民大学医改研究中心主任王虎峰分别以“如何解决医疗服务的痛点”和“医院管理者如何用好绩效管理的工具”为题发表主旨演讲。(下转第二版)

医改 嘉宾观点

◆解决医生就业制度

医院与医生的隶属关系,医生收入和就业结构的不合理造成的“虹吸效应”,使医疗资源和服务向大医院持续聚集,加剧了医生短缺与浪费的矛盾

◆让信息多跑路,让人少走路

现阶段医院管理流程创新就是要以患者为中心,以信息化为手段,改善就医体验,优化服务流程

◆互联网平台有助医患最优匹配

“互联网+医疗”能够实现医生、床位与患者需求的精准匹配,从而最终实现医疗资源的有效配置

→ 相关报道见3/10版

更多报道见 新锐大众客户端



高校党建涌现一批山东经验

◆干部培训形成山东特色 ◆党支部设到学科组课题组创新团队

□记者 王桂利
通讯员 刘坤 刘珂珂 报道
本报济南讯 纪念碑、纪念馆、雕塑园、碑林,井冈山革命烈士陵园庄严肃穆。7月16日至22日,山东高校130名思政课骨干教师暑期来到这里进行社会实践研修,学习井冈山精神。

省委高校工委根据高校放假特点,提前安排暑期“两学一做”学习教育,并由工委负责人带领督导组赴济南、泰安、青岛等地进行督导,重点检查了6所高校,抽查了13个基层党组织。

从严格落实党建工作责任,从严加强领导班子和干部队伍建设,从严推进基层党组织和党员队伍建设,从严做好学生思想政治教育,成为全省高校党组织落实全面从严治党从从严治党的生动实践。

暑期读书班、中青年骨干培训、社会实践研修……山东省高校干部的培训力度全国少有。省委高校工委从教育培训、学

习研讨、培养选拔、监督执纪等方面入手,加强高校领导班子和干部队伍建设。坚持校级、处级干部培训整体推进,走出去、请进来,在全国形成了山东特色。连续23年每年召开全省高校党建工作会,举办高校党委书记校长暑期读书班。从2010年开始依托国内外名校举办高校领导干部专题培训班23期,培训1345人;举办高校高专院校领导班子成员专题培训班4期、处级干部培训班45期,培训8000余人次。

1月7日,高校党委书记抓基层党建述职评议会上,9所高校党委书记现场述职。省委高校工委、省教育厅厅长左敏进行点评。作为党建“第一责任人”,书记们对基层党建的重点难点,主动“认领”问题,相互启发,说出了压力、说出了责任。近年来,我省着力构建高校党风廉政建设“两个责任”落实机制,对8100多名处级干部进行备案管理,每年对1万余名高校党员干部开展预防职

务犯罪警示教育。

最近,省委高校工委分分校经批准设立。“让党的领导和党的建设在高校真正落地,关键在压实责任”,省委高校工委副书记齐秀生说,“要不断强化体制机制建设,落实具体实施办法和配套措施,确保党对高校的政治领导、思想领导和组织领导。”对照全国全省党建工作会要求,省委高校工委列出落实事项28项,具体措施99条。各高校列出党建任务落实事项285项,逐项明确路线图和时间表。全省高校制定了党委、党委书记、党委班子成员和职能部门责任清单,层层压实工作责任。去年,省委高校工委查阅高校上报的党建任务事项、责任清单等340余份,调阅高校党委(常委)会议记录、会议纪要45份,督促整改问题645项。

近两年,我省在全国较早制定了加强高校学生党员发展、改进高校基层党支部建设等意见,及时在全省高校的学科组、

课题组和创新团队设立党支部,实现了基层党组织全覆盖。为高校协调新增专职组织员编制83个,组织员设置工作力度位居全国前列。每年发展大学生、青年教师和拔尖人才党员30000余名。指导26所民办高校健全了党的机构,设立了组织、宣传、纪检等机构,建立了党总支、党支部,配备了专职负责人。从2008年开始,在全国率先从公办高校选派优秀处级干部担任党建工作联络员和督导专员,推进民办高校党的组织全覆盖、党的工作全覆盖。目前共选派4批95人次,指导开展党建和思想政治工作、规范办学行为。

为了加强和改进大学生思想政治教育,省委高校工委近日出台了德育改革纲要,积极构建思政育人、文化育人、专业育人、实践育人“四位一体”德育模式,深入推进中国特色社会主义理论体系和习近平总书记系列重要讲话精神进教材、进课堂、进头脑“三进”工作。(下转第二版)